
 

2世代（高校生

以下含む）, 

37.7%

若年単身

世帯, 

13.0%

高齢単

身・夫婦

世帯, 

11.0%

若年夫婦世帯, 

10.3%

2世代（高校生

以下含まな

い）, 1.4%

その他, 26.7%

転入世帯

若年単身世帯, 

28.2%

若年夫婦世帯, 

28.2%

2世代（高校生

以下含む）, 

17.5%

高齢単身・夫

婦世帯, 16.4%

2世代（高校生

以下含まな

い）, 3.4%

その他, 6.2%

転出世帯

アンケート調査の概要 
高蔵寺ニュータウンが「若い世代が移り住み、高齢者がいきいきと元気に暮らす魅力あるまち」とな

ることを目指す春日井市の取り組みを進めることを目的として、ニュータウンの暮らしに対する住民の

御意見、また近隣エリアに住む人々のイメージを把握するために書面アンケート及びインターネットア

ンケート調査を春日井市と UR都市機構が共同して実施しました。 

１－１ 調査概要 

（１）高蔵寺ニュータウンへの転入世帯を対象とする書面アンケート調査 

◆調査対象：平成 29年度に高蔵寺ニュータウンに転入した世帯のうち 701 世帯 

◆調査期間：平成 30年 12月～平成 31 年 1月 

◆調査方法：郵送による配布・回収 

◆回 収 率：20.8％（146／701） 

（２）高蔵寺ニュータウンからの転出世帯を対象とする書面アンケート調査 

◆調査対象：平成 29年度に高蔵寺ニュータウンから転出した世帯のうち 936世帯 

◆調査期間：平成 30年 12月～平成 31 年 1月 

◆調査方法：郵送による配布・回収 

◆回 収 率：19.0％（178／936） 

（３）近隣エリアの子育て世帯を対象とするインターネットアンケート調査 

◆調査対象：近隣エリア（一宮市、瀬戸市、春日井市、犬山市、江南市、小牧市、稲沢市、尾張旭市、

岩倉市、豊明市、日進市、清須市、北名古屋市、長久手市、東郷町、大口町、扶桑町、名

古屋市、岐阜県多治見市）に居住する世帯で、世帯主が 50 歳未満かつ今年度末時点で 18

歳以下の子どもがいる世帯のうち 800 世帯 

◆調査期間：平成 31年 2月 

◆調査方法：インターネットによる調査（世帯主の年齢が 20～40 歳代であるモニターを対象） 

◆回 収 率：100.0％（800／800） 

１－２ 書面アンケートに回答した転入・転出世帯の特徴 

・転入世帯は、「高校生以下の子どもを含む２世代世帯」が 37.7％と最も多く、次いで「（50代以下の）

単身世帯（13.0％）」「（60代以上の）高齢単身・夫婦世帯（11.0％）」と続いています。 

・転出世帯は、「単身世帯」「夫婦世帯」が 28.2％ずつを占めており、次いで「高校生以下の子どもを

含む２世代世帯（17.5％）」「高齢単身・夫婦世帯（16.4％）」と続いています。 

      

１－３ アンケート調査項目 

それぞれのアンケート調査は、以下のような設問内容で実施しました。 

 転入世帯 転出世帯 近隣エリアの子育て世帯 

回答者の 

属性 

①世帯主の年齢 

②家族構成 

③引越し時に子どもが通って

いた学校（複数回答） 

④住まいの状況（所有形態） 

⑤住まいの状況（建て方） 

⑥住まいの状況（物件状態） 

⑦高蔵寺ニュータウンでの居

住期間 

⑧高蔵寺ニュータウンでの居

住地区 

①世帯主の年齢 

②家族構成 

③引越し時に子どもが通って

いた学校（複数回答） 

④住まいの状況（所有形態） 

⑤住まいの状況（建て方） 

⑥住まいの状況（物件状態） 

⑦高蔵寺ニュータウンでの居

住期間 

⑧高蔵寺ニュータウンでの居

住地区 

①世帯主の年齢 

②家族構成 

③子どもが通っている学校（複

数回答） 

④居住地 

⑤住まいの状況（所有形態） 

⑥住まいの状況（建て方） 

⑦住まいの状況（物件状態） 

⑧引越しの経験・予定 

転入・転出の

理由、 

居住地の 

要件等 

①転入のきっかけ 

②高蔵寺ニュータウンを選択

した理由（複数回答） 

③転入を検討する際にあれば

よかったと思う情報（複数回

答） 

④転入先の情報入手方法（複数

回答） 

①転出のきっかけ 

②現在の居住地を選択した理

由（複数回答） 

③転出先で子育てしやすい理

由（複数回答） 

④転出先で充実している教育

環境（複数回答） 

⑤転出先の情報入手方法（複数

回答） 

①居住地に重要と考える要素

（複数回答） 

②「子育てするのに良いまち」

が備えていると考える要件

（複数回答） 

高蔵寺ニュ

ータウンの

暮らし等 

①買物の際の主な移動手段（複

数回答） 

②高蔵寺ニュータウンの良か

った点 

③高蔵寺ニュータウンの良く

なかった点 

④高蔵寺ニュータウンに住み

続ける予定 

⑤グルッポふじとうの認知度 

①買物の際の主な移動手段（複

数回答） 

②高蔵寺ニュータウンの良か

った点 

③高蔵寺ニュータウンの良く

なかった点 

①高蔵寺ニュータウンとの関

わり 

②居住の場として現居住地よ

りも高蔵寺ニュータウンが

優れている点（複数回答） 

③居住の場としての高蔵寺ニ

ュータウンのマイナス面（複

数回答） 

高蔵寺ニュ

ータウンの

課題に対す

る満足度・重

要度 

①グルッポふじとうに対する

満足度・重要度 

②ＪＲ高蔵寺駅周辺の再整備

に対する満足度・重要度 

③ニュータウン内の交通ネッ

トワークに対する満足度・重

要度 

④センター地区の魅力向上と

公共サービスの充実に対す

る満足度・重要度 

⑤スマートウェルネスを目指

したまちづくりに対する満

足度・重要度 

⑥ニュータウン・プロモーショ

ンに対する満足度・重要度 

①ＪＲ高蔵寺駅周辺の再整備

に対する満足度・重要度 

②ニュータウン内の交通ネッ

トワークに対する満足度・重

要度 

③センター地区の魅力向上と

公共サービスの充実に対す

る満足度・重要度 

④スマートウェルネスを目指

したまちづくりに対する満

足度・重要度 

⑤ニュータウン・プロモーショ

ンに対する満足度・重要度 

― 
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１．アンケート調査（転入世帯の調査結果データ） 

１－１  回答者の属性 

（１）世帯主の年齢 

・「30歳代」が 30.8％と最も多く、以下「40歳代」が 22.6％、「50歳代」が 15.8％と続いています。 

 

 

 

 

 

（２）家族構成 

・「夫婦と子ども」が 30.8％と最も多く、以下「単身」が 19.2％、「夫婦のみ」が 15.1％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

（３）引越し時に子どもが通っていた学校（複数回答） 

・子どもがいる世帯における子どもの年齢については、「常時、家族が保育」する子どもがいる世帯が

15.1％と最も多く、以下「小学校」が 11.0％、「保育園」が 8.9％と続いています。 

 

 

 

 

（４）住まいの状況（所有形態） 

・転入前は賃貸、転入後は持家の方が多くなっています。 

・「転入前：賃貸、転入後：持家」が 40.5％と最も多く、その他「転入前後とも賃貸（26.7％）」、「転

入前後とも持家（16.8％）」、「転入前：持家、転出後：賃貸（16.0％）」の順となっています。 

《転入前》                  《転入後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住まいの状況（建て方） 

・転入前後とも共同住宅（マンション等）の方が多くなっています。 

・「転入前：共同住宅（マンション等）、転入後：戸建て」が 35.0％と最も多く、その他「転入前後と

も共同住宅（マンション等）（34.1％）」、「転入前：戸建て、転入後：共同住宅（マンション等）（18.7％）」

「転入前後とも戸建て（12.2％）」の順となっています。 

《転入前》                  《転入後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

30歳代 45 30.8%

40歳代 33 22.6%

50歳代 23 15.8%

70歳代以上 18 12.3%

60歳代 17 11.6%

20歳代以下 10 6.8%

無回答 0 0.0%

総計 146 100.0%

30歳代

30.8%

40歳代

22.6%

50歳代

15.8%

70歳代以上

12.3%

60歳代

11.6%

20歳代以下

6.8%
無回答

0.0%

選択肢 回答数 割合

夫婦と子ども 45 30.8%

単身 28 19.2%

夫婦のみ 22 15.1%

本人と子ども 12 8.2%

三世代 12 8.2%

その他 27 18.5%

無回答 0 0.0%

総計 146 100.0%

夫婦と子ど

も

30.8%

単身

19.2%
夫婦のみ

15.1%

本人と子ど

も

8.2%

三世代

8.2%

その他

18.5%

無回答

0.0%

選択肢 回答数 割合

常時、家族が保育 22 15.1%

小学校 16 11.0%

保育園 13 8.9%

中学校 10 6.8%

幼稚園 6 4.1%

高校 5 3.4%

その他 13 8.9%

無回答 73 50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選択肢 回答数 割合

賃貸 91 62.3%

持家 45 30.8%

無回答 10 6.8%

総計 146 100.0%

選択肢 回答数 割合

持家 78 53.4%

賃貸 57 39.0%

無回答 11 7.5%

総計 146 100.0%

賃貸

62.3%

持家

30.8%

無回答

6.8%

持家

53.4%
賃貸

39.0%

無回答

7.5%

選択肢 回答数 割合

共同住宅（マンション等） 85 58.2%

戸建て 39 26.7%

無回答 22 15.1%

総計 146 100.0%

共同住宅

（マンショ

ン等）

58.2%

戸建て

26.7%

無回答

15.1%

共同住宅

（マンショ

ン等）

46.6%戸建て

41.8%

無回答

11.6%

選択肢 回答数 割合

共同住宅（マンション等） 68 46.6%

戸建て 61 41.8%

無回答 17 11.6%

総計 146 100.0%
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（６）住まいの状況（物件状態） 

・転入前後とも中古の方が多くなっています。 

・「転入前後とも中古（34.1％）」が 54.8％と最も多く、以下「転入前：中古、転入後：新築（19.1％）」、

「転入前：新築、転入後：中古（15.7％）」「転入前後とも新築（10.4％）」の順となっています。 

《転入前》                  《転入後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）以前の住所での居住期間 

・「2年以上 5年未満」が 30.1％と最も多く、以下「5 年以上 10年未満」が 20.5％、「2年未満」が 17.8％

と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

（８）高蔵寺ニュータウンでの居住地区 

・回答が多い順に、「藤山台（22.6％）」「岩成台（18.5％）」「高森台（11.6％）」「中央台（11.6％）」

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 高蔵寺ニュータウンへの転入に関して 

（１）転入のきっかけ 

・「家族構成の変化（結婚・離婚・出生等）」が 24.0％と最も多く、以下「家族等との同居・近居」

が 22.6％、「転勤・異動」が 21.2％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高蔵寺ニュータウンを選択した理由（複数回答） 

・「その他（34.9％）」を除き、「住宅の価格や家賃が手頃」が 33.6％と最も多く、以下「通勤・通

学の都合」が 24.7％、「交通の便が良い」が 21.9％と続いています。 

・「その他」の回答のうち、７割程度は「家族や親族がいるから」「実家があるから」といったよう

な理由となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 回答数 割合

中古 86 58.9%

新築 33 22.6%

無回答 27 18.5%

総計 146 100.0%

選択肢 回答数 割合

中古 85 58.2%

新築 39 26.7%

無回答 22 15.1%

総計 146 100.0%

中古

58.9%

新築

22.6%

無回答

18.5%

中古

58.2%

新築

26.7%

無回答

15.1%

選択肢 回答数 割合

2年以上5年未満 44 30.1%

5年以上10年未満 30 20.5%

2年未満 26 17.8%

30年以上 18 12.3%

10年以上20年未満 15 10.3%

20年以上30年未満 11 7.5%

無回答 2 1.4%

総計 146 100.0%

2年以上5年

未満

30.1%

5年以上10

年未満

20.5%

2年未満

17.8%

30年以上

12.3%

10年以上20

年未満

10.3%

20年以上30

年未満

7.5%

無回答

1.4%

選択肢 回答数 割合

藤山台 33 22.6%

岩成台 27 18.5%

高森台 17 11.6%

中央台 17 11.6%

高座台 15 10.3%

石尾台 12 8.2%

押沢台 10 6.8%

白山町 9 6.2%

高蔵寺町北 5 3.4%

無回答 1 0.7%

総計 146 100.0%

藤山台

22.6%

岩成台

18.5%

高森台

11.6%

中央台

11.6%

高座台

10.3%

石尾台

8.2%

押沢台

6.8%

白山町

6.2%

高蔵寺町北

3.4%
無回答

0.7%
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選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

家族構成の変化（結婚・離婚・出生等）
24.0%
(35)

30.7%
(27)

13.8%
(8)

家族等との同居・近居
22.6%
(33)

18.2%
(16)

29.3%
(17)

転勤・異動
21.2%
(31)

26.1%
(23)

13.8%
(8)

通勤・通学の都合(転勤等を含まない)
10.3%
(15)

12.5%
(11)

6.9%
(4)

住みたい居住地への住み替え
6.8%
(10)

4.5%
(4)

10.3%
(6)

住みにくさを感じたため
3.4%
(5)

3.4%
(3)

3.4%
(2)

住宅の老朽化
1.4%
(2)

0.0%
(0)

3.4%
(2)

その他
10.3%
(15)

4.5%
(4)

19.0%
(11)

無回答
0.0%
(0)

0.0%
(0)

0.0%
(0)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体

40歳代以下

50歳代以上

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

住宅の価格や家賃が手頃
33.6%
(49)

36.4%
(32)

29.3%
(17)

通勤・通学の都合
24.7%
(36)

27.3%
(24)

20.7%
(12)

交通の便が良い
21.9%
(32)

21.6%
(19)

22.4%
(13)

身近な自然環境（近くの里山等）
18.5%
(27)

14.8%
(13)

24.1%
(14)

買物や外食が便利
13.7%
(20)

8.0%
(7)

22.4%
(13)

以前住んでいた地区に近いから
13.0%
(19)

17.0%
(15)

6.9%
(4)

子育てがしやすい
8.9%
(13)

10.2%
(9)

6.9%
(4)

都市基盤が充実（道路、公園等）
8.2%
(12)

3.4%
(3)

15.5%
(9)

徒歩圏で日常生活が可能
8.2%
(12)

5.7%
(5)

12.1%
(7)

地域のイメージが良い
8.2%
(12)

9.1%
(8)

6.9%
(4)

防災・防犯面で安全
6.8%
(10)

5.7%
(5)

8.6%
(5)

子どもの教育環境が良い
5.5%
(8)

4.5%
(4)

6.9%
(4)

医療・福祉サービスが充実
4.8%
(7)

2.3%
(2)

8.6%
(5)

身近な公園が充実
4.1%
(6)

1.1%
(1)

8.6%
(5)

公共施設が充実
2.7%
(4)

1.1%
(1)

5.2%
(3)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙが進んでいる
0.7%
(1)

1.1%
(1)

0.0%
(0)

都心部でにぎやかな所だから
0.0%
(0)

0.0%
(0)

0.0%
(0)

その他
34.9%
(51)

39.8%
(35)

27.6%
(16)

無回答
4.1%
(6)

1.1%
(1)

8.6%
(5)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体

40歳代以下

50歳代以上



 

（３）転入を検討する際にあればよかったと思う情報（複数回答） 

・「無回答（42.5％）」を除き、「公共施設が充実」が 15.1％と最も多く、以下「まちのリニューア

ルが進んでいる」が 14.4％、「買物や外食が便利」「防災・防犯面で安全」「交通の便が良い」が

各 11.6％、「医療・福祉サービスが充実」が 11.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）転入先の情報入手方法（複数回答） 

・「その他（32.9％）」を除き、「不動産会社・ＵＲ」が 38.4％と最も多く、以下「インターネット」

が 28.8％と続いています。 

・「その他」の回答内容を見ると、家族から聞いた、家族や親族の家があるといった内容の回答が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－３ 高蔵寺ニュータウンでの暮らしに関して 

（１）買物の際の主な移動手段（複数回答） 

・「自動車」が 78.8％と最も多く、以下「徒歩」が 22.6％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

（２）高蔵寺ニュータウンの良かった点  

●良かった点としては、「高森山など身近な緑」が全体の 36.3％と最も多く、以下「買物・外食等の利

便性」が 33.6％、「交通の利便性」が 29.5％、「身近な公園施設」が 27.4％と続いている。 

 
※表中の（ ）内は回答数 

高蔵寺ニュータウンの良かった点 

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

高森山など身近な緑
36.3%
(53)

38.6%
(34)

32.8%
(19)

買物・外食等の利便性
33.6%
(49)

31.8%
(28)

36.2%
(21)

交通の利便性
29.5%
(43)

28.4%
(25)

31.0%
(18)

身近な公園施設
27.4%
(40)

30.7%
(27)

22.4%
(13)

都市基盤（道路等）
19.2%
(28)

14.8%
(13)

25.9%
(15)

歩行者環境
12.3%
(18)

6.8%
(6)

20.7%
(12)

子どもの教育環境
11.6%
(17)

13.6%
(12)

8.6%
(5)

地域のイメージ・評判など
11.6%
(17)

6.8%
(6)

19.0%
(11)

医療・福祉サービス
11.0%
(16)

10.2%
(9)

12.1%
(7)

公共施設の立地状況・活動内容
8.9%
(13)

6.8%
(6)

12.1%
(7)

子育て支援サービス
8.2%
(12)

12.5%
(11)

1.7%
(1)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙの取組
6.2%
(9)

6.8%
(6)

5.2%
(3)

防災・防犯面の取組や施設
4.8%
(7)

5.7%
(5)

3.4%
(2)

地域活動や行事
1.4%
(2)

2.3%
(2)

0.0%
(0)

無回答
6.8%
(10)

4.5%
(4)

10.3%
(6)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体

40歳代以下

50歳代以上

選択肢 回答数 割合

公共施設が充実 22 15.1%

まちのﾘﾆｭｰｱﾙが進んでいる 21 14.4%

買物や外食が便利 17 11.6%

防災・防犯面で安全 17 11.6%

交通の便が良い 17 11.6%

医療・福祉サービスが充実 16 11.0%

徒歩圏で日常生活が可能 14 9.6%

子どもの教育環境が良い 12 8.2%

身近な公園が充実 10 6.8%

子育てがしやすい 10 6.8%

住宅の価格や家賃が手頃 9 6.2%

身近な自然環境（近くの里山等） 7 4.8%

通勤・通学の都合 6 4.1%

地域のイメージが良い 5 3.4%

都市基盤が充実（道路、公園等） 1 0.7%

都心部でにぎやかな所だから 1 0.7%

以前住んでいた地区に近いから 0 0.0%

その他 3 2.1%

無回答 62 42.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選択肢 回答数 割合

不動産会社・ＵＲ 56 38.4%

インターネット 42 28.8%

知人の紹介等 12 8.2%

チラシ 2 1.4%

テレビ・ラジオのコマーシャル 2 1.4%

新聞広告 1 0.7%

フリーペーパー 0 0.0%

その他 48 32.9%

無回答 12 8.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選択肢 回答数 割合

自動車 115 78.8%

徒歩 33 22.6%

自転車 12 8.2%

バス 9 6.2%

無回答 1 0.7%

0% 20% 40% 60% 80%
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（３）高蔵寺ニュータウンの良くなかった点 

・「交通の利便性」が 31.5％と最も多く、以下「買物・外食等の利便性」が 28.1％、「歩行者環境」が

21.2％、「まちのリニューアルの取組」が 15.1％と続いています。 

・40歳代以下では、「買物・外食等の利便性」「交通の利便性」等の回答割合が高くなっています。 

・50歳代以上では、「交通の利便性」「歩行者環境」等の回答割合が高くなっています。 

 

（４）高蔵寺ニュータウンに住み続ける予定 

・「未定」が 50.0％と最も多く、以下「永住を考えている」が 26.7％、「将来転居を考えている」が 21.2％

と続いています。 

 

 

 

 

 

（５）グルッポふじとう（※）の認知度 

・「利用したことがある」が 41.1％と最も多く、以下「知らない」が 30.8％、「利用したことはないが

知っている」が 15.1％と続いています。 (※) 平成 30年 4月、藤山台地区に開所した春日市の多世代交流拠点施設 

 

 

 

 

 

 

１－４ 高蔵寺の「課題」に対する満足度・重要度 

・最優先で改善すべき施策（満足度が低く、重要度が高い）としては、「商業サービスや憩いの空

間（ＪＲ高蔵寺駅周辺）」「グルッポふじとう(※)へのアクセス性」「駅構内の地下通路」等が挙

げられます。  (※) 平成 30 年 4月、藤山台地区に開所した春日市の多世代交流拠点施設 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

交通の利便性
31.5%
(46)

28.4%
(25)

36.2%
(21)

買物・外食等の利便性
28.1%
(41)

31.8%
(28)

22.4%
(13)

歩行者環境
21.2%
(31)

19.3%
(17)

24.1%
(14)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙの取組
15.1%
(22)

17.0%
(15)

12.1%
(7)

地域のイメージ・評判など
12.3%
(18)

15.9%
(14)

6.9%
(4)

都市基盤（道路等）
9.6%
(14)

8.0%
(7)

12.1%
(7)

防災・防犯面の取組や施設
9.6%
(14)

12.5%
(11)

5.2%
(3)

身近な公園施設
8.9%
(13)

10.2%
(9)

6.9%
(4)

医療・福祉サービス
8.9%
(13)

5.7%
(5)

13.8%
(8)

公共施設の立地状況・活動内容
7.5%
(11)

6.8%
(6)

8.6%
(5)

子育て支援サービス
5.5%
(8)

9.1%
(8)

0.0%
(0)

子どもの教育環境
2.7%
(4)

3.4%
(3)

1.7%
(1)

地域活動や行事
3.4%
(5)

4.5%
(4)

1.7%
(1)

高森山など身近な緑
0.7%
(1)

1.1%
(1)

0.0%
(0)

無回答
21.2%
(31)

17.0%
(15)

27.6%
(16)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

全体

40歳代以下

50歳代以上

選択肢 回答数 割合

未定 73 50.0%

永住を考えている 39 26.7%

将来転居を考えている 31 21.2%

無回答 3 2.1%

総計 146 100.0%

未定

50.0%

永住を考え

ている

26.7%

将来転居を

考えている

21.2%

無回答

2.1%

選択肢 回答数 割合

利用したことがある 60 41.1%

知らない 45 30.8%

利用したことはないが知っている 22 15.1%

名前は聞いたことがあるが知らない 17 11.6%

無回答 2 1.4%

総計 146 100.0%

利用したこ

とがある

41.1%

知らない

30.8%

利用したこ

とはないが

知っている

15.1%

名前は聞い

たことがあ

るが知らな

い

11.6%

無回答

1.4%
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鉄道とバスの乗換えの利便性

バスロータリー・駐輪

場等の公共交通空間

ニュータ

ウンの玄

関口とし

ての魅力

駅構内の地下通路

商業サービスや憩いの空間

サンマルシェ

循環バス（ま

るるんバス）

センター地区と高蔵

寺駅間のバス交通

ニュータウン内におけるタクシー利用

センター地区内を回遊する歩行空間

東部子育てセンターのサービス機能

センター地区へのアクセスの利便性

グルッポふじとう

へのアクセス性
高森山公園を拠点とした

スポーツ･健康づくり機能

ニュータウン内の医療･福祉の施設

ニュータウン内のス

ポーツ･健康増進施設

ニュータウンでの生活情報等の発信

「高蔵寺

ニュータウ

ン」のブラン

ドイメージ

多様な情報提供手段を活

用したまちのプロモーション

2.80

3.00

3.20

3.40

3.60

2.70 2.80 2.90 3.00 3.10

重
要
度

満足度

【満足度が低く、重要度が高い】
（最優先で改善すべき施策）

Ａ

【満足度も重要度も高い】
（現状の水準を引き続き重点的

に維持すべき施策）

Ｂ

【満足度も重要度も低い】
（重要度は低いが、満足度の向上を意識し

て改善すべき施策）

Ｃ

【満足度が高く、重要度が低い】
（重要度は低いが、現状の水準を維持

すべき施策）

Ｄ

高
い

←
→

低
い

重要度平均(全体)

3.26

満足度平均(全体)

2.92

低い ← → 高い

※注記 

● 

「ＪＲ高蔵寺
駅周辺の再整
備」関連 

● 

「ニュータウ
ン内の交通ネ
ットワーク」関
連 

● 

「センター地
区の魅力向上
と公共サービ
スの充実」関連 

● 

「スマートウ
ェルネスを目
指したまちづ
くり」関連 

● 

「ニュータウ
ン・プロモーシ
ョン」関連 

 



 

１．アンケート調査（転出世帯の調査結果データ） 

１－１  回答者の属性 

（１）世帯主の年齢 

・「30 歳代」が 25.3％と最も多く、以下「20 歳代以下」が 19.1％、「40 歳代」が 16.3％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

（２）家族構成 

・「単身」が 36.5％と最も多く、以下「夫婦のみ」が 36.0％、「夫婦と子ども」が 15.2％と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

（３）引越し時に子どもが通っていた学校（複数回答） 

・子どもがいる世帯における子どもの年齢については、回答が多い順に「小学校」が 3.9％、「常時、

家族が保育」が 3.4％となっています。 

 

 

 

（４）住まいの状況（所有形態） 

・転出前は持家、転出後は賃貸の方が多くなっています。 

・「転出前：持家、転出後：賃貸」が 36.7％と最も多く、その他「転出前後とも賃貸（31.3％）」、「転

出前後とも持家（16.3％）」、「転出前：賃貸、転出後：持家（15.7％）」の順となっています。 

《転出前》                  《転出後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）住まいの状況（建て方） 

・転出前後とも共同住宅（マンション等）の方が多くなっています。 

・「転出前後とも共同住宅（マンション等）」が 38.9％と最も多く、その他「転出前：戸建て、転出後：

共同住宅（マンション等）（37.6％）」、「転出前：共同住宅（マンション等）、転出後：戸建て（15.9％）」、

「転出前後とも戸建て（7.6％）」の順となっています。 

《転出前》                  《転出後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

30歳代 45 25.3%

20歳代以下 34 19.1%

40歳代 29 16.3%

50歳代 28 15.7%

70歳代以上 23 12.9%

60歳代 19 10.7%

無回答 0 0.0%

総計 178 100.0%

30歳代

25.3%

20歳代以下

19.1%

40歳代

16.3%

50歳代

15.7%

70歳代以上

12.9%

60歳代

10.7%

無回答

0.0%

選択肢 回答数 割合

単身 65 36.5%

夫婦のみ 64 36.0%

夫婦と子ども 27 15.2%

本人と子ども 10 5.6%

三世代 5 2.8%

その他 6 3.4%

無回答 1 0.6%

総計 178 100.0%

単身

36.5%

夫婦のみ

36.0%

夫婦と子ど

も

15.2%

本人と子ど

も

5.6%

三世代

2.8%

その他

3.4%

無回答

0.6%

選択肢 回答数 割合

小学校 7 3.9%

常時、家族が保育 6 3.4%

保育園 4 2.2%

幼稚園 4 2.2%

中学校 4 2.2%

高校 1 0.6%

その他 26 14.6%

無回答 130 73.0%

0% 20% 40% 60% 80%

持家

51.7%

賃貸

44.9%

無回答

3.4%

賃貸

64.6%

持家

30.3%

無回答

5.1%

共同住宅

（マンショ

ン等）

48.9%戸建て

41.0%

無回答

10.1%

共同住宅

（マンショ

ン等）

70.8%

戸建て

22.5%

無回答

6.7%
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選択肢 回答数 割合

持家 92 51.7%

賃貸 80 44.9%

無回答 6 3.4%

総計 178 100.0%

選択肢 回答数 割合

賃貸 115 64.6%

持家 54 30.3%

無回答 9 5.1%

総計 178 100.0%

選択肢 回答数 割合

共同住宅（マンション等） 87 48.9%

戸建て 73 41.0%

無回答 18 10.1%

総計 178 100.0%

選択肢 回答数 割合

共同住宅（マンション等） 126 70.8%

戸建て 40 22.5%

無回答 12 6.7%

総計 178 100.0%



 

（６）住まいの状況（物件状態） 

・転出前後とも中古の方が多くなっています。 

・「転出前後とも中古」が 51.3％と最も多く、以下「転出前：新築、転出後：中古（15.7％）」「転出前：

中古、転出後：新築（19.1％）」、「転出前後とも新築（10.4％）」の順となっています。 

《転出前》                  《転出後》 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）高蔵寺ニュータウンでの居住期間 

・「20 年以上 30 年未満」が 33.7％と最も多く、以下「10 年以上 20 年未満」が 18.5％、「30 年以上」

が 17.4％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

（８）高蔵寺ニュータウンでの居住地区 

・回答が多い順に、「高森台（19.7％）」「藤山台（18.0％）」「岩成台（15.2％）」「押成台（11.8％）」

「中央台（11.2％）」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－２ 高蔵寺ニュータウンへの転出に関して 

（１）転出のきっかけ 

・「家族構成の変化（結婚・離婚・出生等）」が 30.3％と最も多く、以下「通勤・通学の都合（転

勤等を含まない）」が 16.9％、「転勤・異動」が 16.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）現在の居住地を選択した理由（複数回答） 

・「交通の便が良い」が 46.6％と最も多く、以下「通勤・通学の都合」が 43.3％、「買物や外食が

便利」が 34.3％、「住宅の価格や家賃が手頃」が 29.8％と続いています。 

・「その他」の回答のうち、７割程度は「家族や親族がいるから」「実家があるから」といったよう

な理由となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中古

52.8%新築

34.3%

無回答

12.9%

中古

70.2%

新築

19.7%

無回答

10.1%

選択肢 回答数 割合

中古 94 52.8%

新築 61 34.3%

無回答 23 12.9%

総計 178 100.0%

選択肢 回答数 割合

中古 125 70.2%

新築 35 19.7%

無回答 18 10.1%

総計 178 100.0%

選択肢 回答数 割合

20年以上30年未満 60 33.7%

10年以上20年未満 33 18.5%

30年以上 31 17.4%

2年以上5年未満 24 13.5%

5年以上10年未満 16 9.0%

2年未満 13 7.3%

無回答 1 0.6%

総計 178 100.0%

20年以上30

年未満

33.7%

10年以上

20年未満

18.5%

30年以上

17.4%

2年以上5年

未満

13.5%

5年以上10年

未満

9.0%

2年未満

7.3%

無回答

0.6%

選択肢 回答数 割合

高森台 35 19.7%

藤山台 32 18.0%

岩成台 27 15.2%

押沢台 21 11.8%

中央台 20 11.2%

高座台 16 9.0%

石尾台 14 7.9%

白山町 9 5.1%

高蔵寺町北 2 1.1%

無回答 2 1.1%

総計 178 100.0%

高森台

19.7%

藤山台

18.0%

岩成台

15.2%

押沢台

11.8%

中央台

11.2%

高座台

9.0%

石尾台

7.9%

白山町

5.1%

高蔵寺町北

1.1%

無回答

1.1%
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選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

家族構成の変化（結婚・離婚・出生等）
30.3%
(54)

40.7%
(44)

14.3%
(10)

通勤・通学の都合(転勤等を含まない)
16.9%
(30)

22.2%
(24)

8.6%
(6)

転勤・異動
16.9%
(30)

19.4%
(21)

12.9%
(9)

住みたい居住地への住み替え
10.1%
(18)

9.3%
(10)

11.4%
(8)

家族等との同居・近居
6.7%
(12)

1.9%
(2)

14.3%
(10)

住宅の老朽化
2.8%
(5)

1.9%
(2)

4.3%
(3)

住みにくさを感じたため
2.8%
(5)

0.9%
(1)

5.7%
(4)

その他
12.4%
(22)

2.8%
(3)

27.1%
(19)

無回答
1.1%
(2)

0.9%
(1)

1.4%
(1)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体

40歳代以下

50歳代以上

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

交通の便が良い
46.6%
(83)

44.4%
(48)

50.0%
(35)

通勤・通学の都合
43.3%
(77)

58.3%
(63)

20.0%
(14)

買物や外食が便利
34.3%
(61)

28.7%
(31)

42.9%
(30)

住宅の価格や家賃が手頃
29.8%
(53)

28.7%
(31)

31.4%
(22)

徒歩圏で日常生活が可能
21.9%
(39)

17.6%
(19)

28.6%
(20)

医療・福祉サービスが充実
11.8%
(21)

4.6%
(5)

22.9%
(16)

都市基盤が充実（道路、公園等）
10.7%
(19)

9.3%
(10)

12.9%
(9)

身近な自然環境（近くの里山等）
9.0%
(16)

7.4%
(8)

11.4%
(8)

以前住んでいた地区に近いから
8.4%
(15)

9.3%
(10)

7.1%
(5)

地域のイメージが良い
8.4%
(15)

3.7%
(4)

15.7%
(11)

子育てがしやすい
6.7%
(12)

10.2%
(11)

1.4%
(1)

防災・防犯面で安全
6.7%
(12)

4.6%
(5)

10.0%
(7)

子どもの教育環境が良い
5.6%
(10)

8.3%
(9)

1.4%
(1)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙが進んでいる
3.4%
(6)

3.7%
(4)

2.9%
(2)

身近な公園が充実
2.8%
(5)

3.7%
(4)

1.4%
(1)

公共施設が充実
2.2%
(4)

0.9%
(1)

4.3%
(3)

都心部でにぎやかな所だから
1.7%
(3)

1.9%
(2)

1.4%
(1)

その他
20.8%
(37)

14.8%
(16)

30.0%
(21)

無回答
2.2%
(4)

0.9%
(1)

4.3%
(3)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 20% 40% 60% 80%

全体

40歳代以下

50歳代以上



 

（３）転出先で子育てしやすい理由（複数回答） 

・「無回答（93.3％）」を除き、「子育て支援サービス・施設が充実」「行政からの経済的な支援が充

実」との回答が多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

（４）転出先で充実している教育環境（複数回答） 

・年齢が低いほど教育環境が充実しているとの回答傾向となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）転出先の情報入手方法（複数回答） 

・「インターネット」が 38.2％と最も多く、以下「不動産会社・ＵＲ」が 33.1％と続いています。 

・「その他」の回答内容を見ると、家族から聞いた、家族や親族の家があるといった内容の回答が

多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１－３ 高蔵寺ニュータウンでの暮らしに関して 

（１）買物の際の主な移動手段（複数回答） 

・「自動車」が 74.2％と最も多く、以下「徒歩」が 21.9％と続いています。 

 

 

 

 

 

（２）高蔵寺ニュータウンの良かった点 

・「高森山など身近な緑」が 54.5％と最も多く、以下「身近な公園施設」が 34.3％、「交通の利便性」

が 31.5％、「買物・外食等の利便性」が 27.5％と続いています。 

 

  

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

高森山など身近な緑
54.5%
(97)

49.1%
(53)

62.9%
(44)

身近な公園施設
34.3%
(61)

37.0%
(40)

30.0%
(21)

交通の利便性
31.5%
(56)

30.6%
(33)

32.9%
(23)

買物・外食等の利便性
27.5%
(49)

25.9%
(28)

30.0%
(21)

都市基盤（道路等）
22.5%
(40)

19.4%
(21)

27.1%
(19)

医療・福祉サービス
12.9%
(23)

6.5%
(7)

22.9%
(16)

子どもの教育環境
10.7%
(19)

6.5%
(7)

17.1%
(12)

歩行者環境
10.7%
(19)

11.1%
(12)

10.0%
(7)

公共施設の立地状況・活動内容
10.1%
(18)

8.3%
(9)

12.9%
(9)

地域のイメージ・評判など
10.1%
(18)

10.2%
(11)

10.0%
(7)

防災・防犯面の取組や施設
5.1%
(9)

4.6%
(5)

5.7%
(4)

地域活動や行事
3.9%
(7)

0.9%
(1)

8.6%
(6)

子育て支援サービス
2.8%
(5)

3.7%
(4)

1.4%
(1)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙの取組
2.8%
(5)

3.7%
(4)

1.4%
(1)

無回答
6.2%
(11)

8.3%
(9)

2.9%
(2)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 20% 40% 60% 80%

全体

40歳代以下

50歳代以上

選択肢 回答数 割合

子育て支援サービス・施設が充実 6 3.4%

行政からの経済的な支援が充実 5 2.8%

親子で遊べる施設が充実 2 1.1%

公園や広場が充実 1 0.6%

その他 3 1.7%

無回答 166 93.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選択肢 回答数 割合

保育園、幼稚園 5 2.8%

小学校 4 2.2%

中学校 3 1.7%

地域活動等(幼児､小中学生・高校生) 2 1.1%

高校 0 0.0%

塾・習い事(幼児､小中学生・高校生) 0 0.0%

その他 4 2.2%

無回答 165 92.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

選択肢 回答数 割合

インターネット 68 38.2%

不動産会社・ＵＲ 59 33.1%

知人の紹介等 27 15.2%

チラシ 5 2.8%

新聞広告 1 0.6%

フリーペーパー 1 0.6%

テレビ・ラジオのコマーシャル 0 0.0%

その他 41 23.0%

無回答 13 7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

転出世帯 3/4 

選択肢 回答数 割合

自動車 132 74.2%

徒歩 39 21.9%

自転車 17 9.6%

バス 14 7.9%

無回答 1 0.6%

0% 20% 40% 60% 80%



 

（３）高蔵寺ニュータウンの良くなかった点 

・「交通の利便性」が 47.2％、「買物・外食等の利便性」が 45.5％と特に回答割合が高く、以下「防災・

防犯面の取組や施設」が 16.9％、「地域のイメージ・評判など」が 13.5％と続いています。 

・40 歳代以下では、「買物・外食等の利便性」「交通の利便性」が特に回答割合が高く、その他「防災・

防犯面の取組や施設」「地域のイメージ・評判など」が続いています。 

・50 歳代以上では、「交通の利便性」「買物・外食等の利便性」が特に回答割合が高く、その他「まち

のリニューアルの取組」「防災・防犯面の取組や施設」が続いています。 

 

 

 

 

 

 

１－４ 高蔵寺の「課題」に対する満足度・重要度 

（１）満足度・重要度のクロス集計図  

・最優先で改善すべき施策（満足度が低く、重要度が高い）としては、「商業サービスや憩いの空

間（ＪＲ高蔵寺駅周辺）」「駅構内の地下通路（ＪＲ高蔵寺駅周辺）」「ニュータウンの玄関口とし

ての魅力（ＪＲ高蔵寺駅周辺）」「高蔵寺ニュータウンのブランドイメージ」「センター地区への

アクセス利便性」が挙げられます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択肢 全体
40歳代
以下

50歳代
以上

交通の利便性
47.2%
(84)

45.4%
(49)

50.0%
(35)

買物・外食等の利便性
45.5%
(81)

47.2%
(51)

42.9%
(30)

防災・防犯面の取組や施設
16.9%
(30)

17.6%
(19)

15.7%
(11)

地域のイメージ・評判など
13.5%
(24)

14.8%
(16)

11.4%
(8)

地域活動や行事
10.7%
(19)

10.2%
(11)

11.4%
(8)

まちのﾘﾆｭｰｱﾙの取組
10.7%
(19)

6.5%
(7)

17.1%
(12)

歩行者環境
9.0%
(16)

9.3%
(10)

8.6%
(6)

公共施設の立地状況・活動内容
9.0%
(16)

9.3%
(10)

8.6%
(6)

医療・福祉サービス
6.7%
(12)

4.6%
(5)

10.0%
(7)

都市基盤（道路等）
6.7%
(12)

9.3%
(10)

2.9%
(2)

子育て支援サービス
2.8%
(5)

3.7%
(4)

1.4%
(1)

子どもの教育環境
2.2%
(4)

2.8%
(3)

1.4%
(1)

身近な公園施設
1.1%
(2)

0.0%
(0)

2.9%
(2)

高森山など身近な緑
0.6%
(1)

0.9%
(1)

0.0%
(0)

無回答
17.4%
(31)

17.6
(19)

17.1%
(12)

総計 100.0% 100.0% 100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体

40歳代以下

50歳代以上

転出世帯 4/4 

鉄道とバスの乗換

えの利便性

バスロータリー・駐輪場

等の公共交通空間

ニュータウンの玄関口と

しての魅力

駅構内の地下通路

商業サービスや憩いの空間

サンマルシェ循環バス（ま

るるんバス）

センター地区と高蔵寺駅

間のバス交通

ニュータウン内におけるタク

シー利用

センター地区内を回

遊する歩行空間

東部子育てセン

ターのサービス

機能

センター地区へ

のアクセスの

利便性

グルッポふじとうへの

アクセス性

高森山公園を拠点と

したスポーツ･健康づ

くり機能

ニュータウン内の医

療･福祉の施設

ニュータウン内のスポーツ･健康

増進施設

ニュータウンで

の生活情報等

の発信

「高蔵寺ニュータウン」の

ブランドイメージ

多様な情報提供手段を活用し

たまちのプロモーション

2.50

3.00

3.50

4.00

4.50

2.45 2.65 2.85 3.05 3.25

重
要
度

満足度

【満足度が低く、重要度が高い】
（最優先で改善すべき施策）

Ａ

【満足度も重要度も高い】
（現状の水準を引き続き重点的に維持すべき施策）

Ｂ

【満足度も重要度も低い】
（重要度は低いが、満足度の向上を意識して改

善すべき施策）

Ｃ

【満足度が高く、重要度が低い】
（重要度は低いが、現状の水準を維持すべき

施策）

Ｄ

高
い

←
→

低
い

重要度平均(全体)

3.55

満足度平均(全体)

2.87

低い ← → 高い

※注記 

● 「ＪＲ高蔵寺駅周辺の再整備」関連 ● 「スマートウェルネスを目指したまちづくり」関連 

● 「ニュータウン内の交通ネットワーク」関連 ● 「ニュータウン・プロモーション」関連 

● 「センター地区の魅力向上と公共サービスの充実」関連   

 



 

１．アンケート調査（近隣エリアの子育て世帯の調査結果データ） 

１－１  回答者の属性 

（１）世帯主の年齢 

・「30歳代」が 47.5％と最も多く、以下「40歳代」が 43.8％、 

「20歳代」が 8.8％と続いています。 

 

 

 

（２）家族構成 

・「夫婦と子ども」が 91.4％と最も多く、以下「三世代」が 

6.9％、「本人と子ども」が 1.8％と続いています。 

 

 

（３）子どもが通っている学校（複数回答） 

・「小学校」が 37.3％と最も多く、「常時、家族が保育」28.1％、「保育園」23.5％と続いています。 

 

 

 

 

  

（４）居住地 

・「名古屋市」が 50.0％と最も多く、以下「一宮市」が 9.6％、「春日井市」が 8.0％と続いています。 

           

（５）住まいの状況（所有形態） 

・「持家」が 65.8％、「賃貸」が 33.4％となっています。 

 

 

 

（６）住まいの状況（建て方） 

・戸建てが 58.6％、共同住宅（マンション等）が 40.5％となっています。 

 

 

 

 

（７）住まいの状況（物件状態） 

・新築が 66.1％、中古が 33.0％となっています。 

 

 

 

 

 

（８）引越しの経験・予定 

・「引越しをしたことがある」が 70.6％、「引越しをしたことはない／予定はない」が 16.5％、「今後引

越しの予定がある」が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

30歳代 380 47.5%

40歳代 350 43.8%

20歳代 70 8.8%

総計 800 100.0%

30歳代

47.5%
40歳代

43.8%

20歳代

8.8%

選択肢 回答数 割合

夫婦と子ども 731 91.4%

三世代 55 6.9%

本人と子ども 14 1.8%

総計 800 100.0%

夫婦と子ど

も

91.4%

三世代

6.9%

本人と子ど

も

1.8%

選択肢 回答数 割合

小学校 298 37.3%

常時、家族が保育 225 28.1%

保育園 188 23.5%

幼稚園 143 17.9%

中学校 129 16.1%

高校・専門学校等（平成31年3月末時点で18歳以下） 110 13.8%

その他 7 0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選択肢 回答数 割合

持家 526 65.8%

賃貸 267 33.4%

無回答 7 0.9%

総計 800 100.0%

持家

65.8%

賃貸

33.4%

無回答

0.9%

選択肢 回答数 割合

戸建て 469 58.6%

共同住宅（マンション等） 324 40.5%

無回答 7 0.9%

総計 800 100.0%

戸建て

58.6%

共同住宅

（マンショ

ン等）

40.5%

無回答

0.9%

選択肢 回答数 割合

新築 529 66.1%

中古 264 33.0%

無回答 7 0.9%

総計 800 100.0%
新築

66.1%

中古

33.0%

無回答

0.9%

選択肢 回答数 割合

引越しをしたことがある 565 70.6%

引越しをしたことはない／予定はない 132 16.5%

今後引越しの予定がある 103 12.9%

総計 800 100.0%

引越しをし

たことがあ

る

70.6%

引越しをし

たことはな

い／予定は

ない

16.5%

今後引越し

の予定があ

る

12.9%
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選択肢 名古屋市 その他 20歳代 30歳代 40歳代

近くの里山等身近な自然環境が豊富である 121 21.4 21.5 21.2 22.2 19.6 22.7

住宅の価格や家賃が手頃である 111 19.6 24.1 15.4 25.9 18.3 20.1

身近な公園が充実している 89 15.7 18.2 13.4 18.5 15.8 15.4

まちのリニューアルが進んでいる 74 13.1 15.0 11.3 18.5 13.3 12.4

都市基盤が充実（道路、公園等）している 65 11.5 9.1 13.7 3.7 10.0 13.4

交通の便が良い 44 7.8 6.6 8.9 11.1 8.8 6.7

買物や外食が便利である 39 6.9 2.9 10.6 18.5 7.5 5.4

子育てがしやすい 38 6.7 9.5 4.1 14.8 8.3 4.7

子どもの教育環境が良い 36 6.4 7.7 5.1 3.7 6.2 6.7

徒歩圏で日常生活が過ごせる 33 5.8 6.6 5.1 3.7 7.5 4.7

通勤・通学が便利である 32 5.7 3.6 7.5 3.7 5.8 5.7

地域のイメージが良い 29 5.1 6.2 4.1 7.4 5.8 4.3

医療・福祉サービスが充実している 18 3.2 4.4 2.1 3.7 4.2 2.3

公共施設が充実している 17 3.0 3.3 2.7 7.4 2.9 2.7

防災・防犯面で安全である 10 1.8 1.8 1.7 3.7 2.5 1.0

都心部に近くにぎやかな場所である 9 1.6 0.7 2.4 11.1 1.3 1.0

現在の住居に近い場所である 9 1.6 1.1 2.1 7.4 1.7 1.0

その他 4 0.7 0.4 1.0 0.0 1.3 0.3

特になし 171 30.2 31.4 29.1 14.8 27.5 33.8

無回答 10 1.8 0.0 3.4 0.0 2.1 1.6

（サンプル数） (959) (566) (274) (292) (27) (240) (299)

全体 0 10 20 30 40 50

全体 名古屋市 その他 20歳代 30歳代 40歳代

１－２ 居住地に対する意識等に関して 

（１）居住地に重要と考える要素（複数回答） 

・「交通の便が良い」が 49.5％と最も多く、以下「通勤・通学が便利である」が 36.6％、「子育てがし

やすい」が 33.8％、「買物や外食が便利である」が 29.8％、「子どもの教育環境が良い」が 27.3％、

「住宅の価格や家賃が手頃である」が 23.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）「子育てするのに良いまち」が備えていると考える要件（複数回答） 

・「子育て支援施設が充実している」が 52.8％と最も多く、以下「経済面の支援が充実している」が 32.9％、

「共働きしやすい環境が充実している」が 27.0％と続いています。 

 

 

 

 

 

 

１－３ 高蔵寺ニュータウンに関して 

（１）高蔵寺ニュータウンとの関わり 
・「行ったことがある」が 34.0％、以下「行ったことはないが 
知っている」が 33.4％、「知らなかった」が 29.3％と続いています。 

 

 

 

 

 

（２）高蔵寺ニュータウンが優れている点（複数回答） 

●居住の場として現居住地よりも高蔵寺ニュータウンが優れている点としては、「近くの里山等身近な

自然環境が豊富である」が 21.4％、以下「住宅の価格や家賃が手頃である」が 19.6％、「身近な公園

が充実している」が 15.7％、「まちのリニューアルが進んでいる」が 13.1％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住の場としての高蔵寺ニュータウンのマイナス面（複数回答） 
・「交通の便が良くない」が 43.8％、以下「通勤・通学が便利でない」が 31.6％、「まちのリニュ

ーアルが進んでいない」が 15.2％、「買物や外食が便利でない」が 14.8％と続いています。 

・居住地、年代に関係なく、「交通の便が良くない」が最も多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 回答数 割合

交通の便が良い 396 49.5%

通勤・通学が便利である 293 36.6%

子育てがしやすい 270 33.8%

買物や外食が便利である 238 29.8%

子どもの教育環境が良い 218 27.3%

住宅の価格や家賃が手頃である 186 23.3%

防災・防犯面で安全である 136 17.0%

医療・福祉サービスが充実している 108 13.5%

地域のイメージが良い 91 11.4%

身近な公園が充実している 74 9.3%

徒歩圏で日常生活が過ごせる 73 9.1%

都市基盤が充実（道路、公園等）している 68 8.5%

近くの里山等身近な自然環境が豊富である 30 3.8%

現在の住居に近い場所である 29 3.6%

公共施設が充実している 21 2.6%

都心部に近くにぎやかな場所である 11 1.4%

まちのリニューアルが進んでいる 5 0.6%

その他 13 1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

選択肢 回答数 割合

子育て支援施設が充実している 422 52.8%

経済面の支援が充実している 263 32.9%

共働きしやすい環境が充実している 216 27.0%

公園や広場が充実している 214 26.8%

サービス面の支援が充実している 169 21.1%

親子・子ども向けの施設が充実している 120 15.0%

その他 17 2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

選択肢 回答数 割合

行ったことがある 272 34.0%

行ったことはないが知っている 267 33.4%

知らなかった 234 29.3%

過去に住んでいたことがある 17 2.1%

現在住んでいる 10 1.3%

総計 800 100.0%

行ったこと

がある

34.0%

行ったこと

はないが

知っている

33.4%

知らなかっ

た

29.3%

過去に住ん

でいたこと

がある

2.1%

現在住んで

いる

1.3%

ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ･ｱﾝｹｰﾄ 2/2 

 選択肢 名古屋市 その他 20歳代 30歳代 40歳代

交通の便が良くない 248 43.8 40.9 46.6 48.1 43.3 43.8

通勤・通学が便利でない 179 31.6 36.5 27.1 44.4 24.6 36.1

まちのリニューアルが進んでいない 86 15.2 13.1 17.1 22.2 12.9 16.4

買物や外食が便利でない 84 14.8 12.0 17.5 18.5 15.8 13.7

現在の住居に近い場所でない 65 11.5 15.7 7.5 11.1 14.2 9.4

徒歩圏で日常生活が過ごせない 64 11.3 11.7 11.0 11.1 10.8 11.7

都心部に近くにぎやかな場所でない 52 9.2 12.4 6.2 3.7 9.6 9.4

地域のイメージが良くない 32 5.7 4.4 6.8 11.1 7.5 3.7

防災・防犯面で安全でない 27 4.8 4.0 5.5 3.7 4.6 5.0

住宅の価格や家賃が手頃でない 24 4.2 2.2 6.2 3.7 5.4 3.3

公共施設が充実していない 17 3.0 1.8 4.1 3.7 3.8 2.3

子どもの教育環境として良くない 15 2.7 3.3 2.1 7.4 2.5 2.3

子育てがしやすくない 13 2.3 2.2 2.4 3.7 2.9 1.7

医療・福祉サービスが充実していない 12 2.1 1.8 2.4 3.7 1.3 2.7

都市基盤が充実（道路、公園等）していない 10 1.8 1.8 1.7 0.0 1.3 2.3

近くの里山等身近な自然環境が豊富でない 10 1.8 2.2 1.4 0.0 2.1 1.7

身近な公園が充実していない 5 0.9 1.5 0.3 0.0 0.0 1.7

その他 9 1.6 1.5 1.7 0.0 2.1 1.3

特になし 105 18.6 21.5 15.8 14.8 19.2 18.4

無回答 10 1.8 0.0 3.4 0.0 2.1 1.6

（サンプル数） (1,067) (566) (274) (292) (27) (240) (299)

全体 0 10 20 30 40 50

全体 名古屋市 その他 20歳代 30歳代 40歳代

※（１）で高蔵寺ニュ

ータウンを「知らな

かった」と回答した

方を除く割合 

※（１）で高蔵寺ニュ

ータウンを「知らな

かった」と回答した

方を除く割合 


